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Mobility, Payroll & Immigration news 

Trusted. Transformational. Together. 

 

The COVID-19 pandemic is a rapidly evolving situation, and authorities across the globe 

frequently update their travel advisories and immigration policies in response to the 

outbreak situation on the ground. In this series of news alerts, we will provide you with 

the latest news to keep you up to date on the developments in our region.  
 

 

 

  

For the latest country-specific travel restrictions and immigration 

information in relation to COVID-19, visit gowork.ges.deloitte to view 

Deloitte’s digital travel map (beta release).  
 

 

Note: If you have trouble accessing any of the links below, please try to copy and paste 

them directly into your browser. 

   

 

https://secure-web.cisco.com/17VuQgKvejerjvHzmBYv1cVQuVB5QjLfqTPkVztuykitgAZeSk9m1hHa98mnyG73H78VOHYg8shH3eoOdj9MnhXpuc9WZFuMx8vNxLVmqMA8NMa8m6_L6ctvKFE1JyQhKIXvFUESxy6YhrabYpriKl5ASoyY5lGO3_8hfIFEA031YOmoEBEzcpctxTJOcnOxzVukLbT5ED53EdxwHM2p-qOWYyLSZFxqQvEyRP0L7HlLtC6Bh-DSuxZEh3214oUCTLK4DLFLD_-M6uqcbZORqPF8HC1qYaxovANt2kZIOFmN3Mcv_C30iaahtbph6jaxtPFRFDvaYIYsULsg0Qdr21DEW_P39lqAtXemk1PC619wqaQR4ZGukGXwztNaNoBtahE1chbknBp6wAqgo3FhFGR6KadCLYx0zExw-_c7OtPYxXnKBZqcbPsUIAB3YkBQ-JvCTfFI2N6O2g5BOkRaZXAAuSUydFgOwhNe9yFvZyD8frhnaumdug8epQlxCLvVrsZZEA13GtHR1rjDrNxKYQw/https%3A%2F%2Fgowork.ges.deloitte%2F
https://www2.deloitte.com/sg/en.html


China 

Adjustment of visa application requirements  

Commissioner’s Office of China’s Foreign Ministry in the Hong Kong Government of the 

Hong Kong special administrative region | 24 August 2022 

 

With effect from 24 August 2022, foreign nationals holding valid Asia Pacific Economic 

Cooperation Business Travel Cards or residence permits for study will be allowed to 

enter the Mainland of China without the need to apply for new visas. More details on 

the different categories of visas that the Consular Department of the Commissioner’s 

Office will be accepting applications for can be found in the link below. 

 

 

 

Japan 

Waiver of pre-departure COVID-19 test requirement for vaccinated travellers 

Channel NewsAsia | 24 August 2022 

 

With effect from 7 September 2022, Japan will waive pre-departure COVID-19 tests for 

vaccinated travellers. More information on the requirements for the vaccine certificate 

can be found on the Ministry of Health, Labour and Welfare’s website here.  

 

 

 

Singapore 

Non-fully vaccinated travellers to be allowed to enter Singapore without applying for 

approval 

Channel NewsAsia | 24 August 2022 

• Updates on border measures 

Non-fully vaccinated long-term pass holders and short-term visitors aged 13 

and above travelling to Singapore from 29 August 2022 will no longer need to 

apply for entry approval. They will also not be required to undergo a seven-day 

stay-home notice (SHN) upon arrival or take a polymerase chain reaction (PCR) 

http://www.mhlw.go.jp/stf/covid-19/border_vaccine.html
http://secure-web.cisco.com/19-QSPf6CjHf90sxP0icc7vnSCi5beXzrcuEEgpnlwv4DFziMTfsNQv6T9xJae-nrB0-5fppe3CHdW4_Ys0VZxVBX0SmbQyFomxatHIydsx_v0Z6ED_bjzJ5d8HshMXcWu5Iojqp8adQ2iSq5wxlBUza5A6AqP-E0S2LnpY65ExCyRL9EZZwh4UCOmfftUT561My8nq6UNT5PToWHIS9aflNf70Y1JgrcS-Ulk3PHmY1K_gDGIDNmvbdycT-f_3Cgdxc3gDrk-FYHrqDE8eIkYB65LhTozFDDNiJpnEYs1EkZs6NcrnMnyfAWOyc7l3w6Z10sqxvRM6Bx4mvuZFRR-GlN7IrObJJHCYHS-AIEsFGCHrE9tcryQ7k3V6KJ8Gd_LnyXuobL-VxjYWspkuOV1BaJwp8ZKJZvu7NT97GrVNEKx-ZR7BRa0FuvfJInOiGgDpsHIxwbLQXFJS8DKKlIztHKWRl_IQerhk907ZK_OOuNWuKnaMMbUKcYY71Vjm8RkBYQGfN_992RGmOFuwEkxQ/http%3A%2F%2Fhk.ocmfa.gov.cn%2Feng%2Ffwxx%2Fwgrqz%2F202206%2Ft20220609_10700883.htm
https://secure-web.cisco.com/1rhvkEYsI8_qSL9_NVYcgbdS06_MPDx4omPsLSg8rTBExcMbqz87BdlDDelXm672zfFB9l6TA8al1H0cJgs79cDrg_nQ_H_4TPPQtIbpcIBwLeKA1F0wiNATXSXqB5i5X5hkcPKH2Kusnjv1j-o8eRBzxO1Wu3_ieQHkV2sEFhoGXsPUjNxd30DRUCjyzTgyf7RoTvIqNsCA1bkf6bJK2o2Ldv5s2fzYUWerM5mPgiuhqDnA-BDRhilEj9rDWNoihhiWHQ4EudmXgQpBCSWRaN-6ZN_mKn8_HWd8n-pJ2D7AmmalmqCkbz3yf5JrcESyOwEaeVZp2UMxSd4pMrHX7CPFYHoG0hyYelsz-Rp5Vn_rYHpQpsTySvcw17Z77gCht8n71MphvBpCyBM-jYWKR51vCYgUWopD-IbbDhF1454Zkbycrrs6CCFEQVptvxg0Ndysu1g7Nzz2IOBtnkhE09-1HIWtJE4WSQqxPBQvKo7LQS8Ex2UuHLkjSWHV5MTsoOTRLCW2wK5Yy-is088Efbw/https%3A%2F%2Fwww.channelnewsasia.com%2Fasia%2Fjapan-waive-pre-departure-covid-19-tests-vaccinated-travellers-fumio-kishida-2896766


test at the end of the SHN period. 

 

However, non-fully vaccinated travellers must still present a negative pre-

departure test – either a PCR test, professionally administered Antigen Rapid 

Test (ART), or self-administered ART supervised by licensed Singapore providers 

– two days before departing for Singapore, and purchase COVID-19 travel 

insurance to cover the duration of their stay in Singapore.  

 

For travel to Singapore, travellers who test positive for COVID-19 should defer 

their travel plans and not board commercial flights or ferries. They should only 

resume their travel when they test negative, and at least 72 hours from the 

time they first test positive. Those who are vaccinated should travel on or after 

day 7 if they continue to test positive, while non-fully vaccinated people aged 

12 years and above should only resume travel on day 14 if they continue to test 

positive. 

• Vaccination requirements for Work Pass Holders 

Applicants for long-term passes and work passes must be vaccinated against 

COVID-19. Those who wish to renew their work passes will not be subjected to 

a vaccination requirement from 1 October 2022, although this will not apply to 

work permit and S Pass renewals for those living in dormitories or working in 

the construction, marine shipyard, and process sectors. These workers must 

still be vaccinated before renewing their passes as their worksites and 

dormitories are settings at higher risk of disease spread. 

 

 

 

 

Thailand 

Thailand to allow foreign tourists to extend stay 

The Straits Times | 19 August 2022 

 

Thailand will permit an extended length of stay for foreign tourists between October 

2022 and March 2023 as pressures from COVID-19 ease. Foreigners from 18 territories 

coming to Thailand under the visa-on-arrival category will be allowed to double their 

length of stay for up to 30 days, while those from more than 50 places that currently get 

30 days will be able to stay for up to 45 days. 

https://secure-web.cisco.com/1xHQYWCH4CCOilqAfJZ8Nr5zfNkTfWEnNBcK4kkwIhF9KrOzAH_RdwgQJ4KsMG4HV5Irf21o3sn9YHYEWYwxXP6cMvOD7sRwOFRkzpX8U1JHf7v44qi67bBsA-3Xh6hlXEwix-RSdwKAd37dPEFfe0LXw5NFA6uS5JvZToLe1SAVGYVrkKakxtTT2vcIJxFX3o0BBkDkUuRWPHiSN3OXRqmUxf-IvLrpHy-R0CvxXbeM7fU2L-_Kn1Wqyu3xMtXwB283pf8sHzQOPnXnhurYa2qXaxeXengzxf7sMBaNE4uMCOgJHgqmXIHNAcZlo_-WfNQfH42dhWfiPUg-SB0fAf57wWVTc_FC7ItDD_RMGNv8gLsW2CD3eJQaRkT_GckYVJSDD2mHrxMGa2rWhdoNyJ1fyaQQ9JQU7fhMWNJ4YqWisMs1gAC3yZamAjoZsmd3Cjed7uxy21ffWbZW3rkBtmDyWRb5flbrLR7jSv0_no32fpBLq3ITSSDyk-GiMZ1YQnalOW8B3u2AfaAznvKLJSg/https%3A%2F%2Fwww.channelnewsasia.com%2Fsingapore%2Fcovid-19-non-fully-vaccination-travel-enter-singapore-2896746


 

 

 

Contact 
  
Should you have any comments or questions arising from this newsletter, please feel 

free to contact me. 
 

 

 

Christina Karl 

Immigration Leader 

Deloitte Global 

 

+65 6800 3997 

ckarl@deloitte.com 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

Latest business insights and trends 

The COVID-19 pandemic is rapidly reshaping the 

environment for businesses. Explore how Deloitte 

Singapore can help you and your business. 
 

  

 

mailto:ckarl@deloitte.com?subject=
http://www2.deloitte.com/sg/en/pages/tax/topics/hot-topics.html
https://secure-web.cisco.com/11Y5tKXjjD7mmE7Lh8rsSgHPvvQWuDRvsEk6lx38J_8UQfMhfr_n3kblhfE31NqkF-QwczaMaeyTZLMlWBvCacdu3gKLFDSHS8GaGk5pF36R-UW8QKh7tfBbZZbvjFEElBpm2ogHXTaGbNs1nrpeO139OMQHqGgm9oyMTtvix7RfQ6hGabe_eVL9fm5YJlGs8ih7Ap-I347D9J6161Il9Rpjrq-SdA9oJnMXs4a1WK7RVHxQbJ5TVNCSWMkYIXlvn8AC3RzrGrJvTX3t0ZWgCSn1oQEvNjm9UGr3eFSuEWSCtZ-UO79qV26sf8_xpKBWnu2xIVcmQ_CYdARthicXNypaRSQrd7eCyGAK8RznJ_af5eYT4pZse1j4VwtE2feWWia5CYnw7JKeiPso2_GC2exq_Y3tpggSn38FnkAB4bhjFzIPeFdBuFROCYeLKXcVTqkgCKzlpQJRQHVN5BakpES7ijK5uDR_fWTw5deQlKMu05g6PGDjoXOJ-JKLELrjt7rQ0cuREqMcMh8AkdLyWlQ/https%3A%2F%2Fwww.straitstimes.com%2Fasia%2Fse-asia%2Fthailand-to-allow-foreign-tourists-to-extend-stay-as-covid-eases
https://www2.deloitte.com/sg/en/pages/tax/topics/hot-topics.html


 

  

 

  

 

     

Dbriefs 

A series of live, on-

demand and interactive 

webcasts focusing on 

topical tax issues for 

business executives.  
 

Power of With 

Focus on the power 

humans have with 

machines.  
 

Tax@hand 

Latest global and 

regional tax news, 

information, and 

resources. 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

Deloitte Singapore | Add Deloitte as safe sender 

Deloitte refers to one or more of Deloitte Touche Tohmatsu Limited (“DTTL”), its global network of member firms, and 

their related entities (collectively, the “Deloitte organization”). DTTL (also referred to as “Deloitte Global”) and each of its 

member firms and related entities are legally separate and independent entities, which cannot obligate or bind each other 

in respect of third parties. DTTL and each DTTL member firm and related entity is liable only for its own acts and omissions, 

and not those of each other. DTTL does not provide services to clients. Please see www.deloitte.com/about to learn more. 

 

Deloitte Asia Pacific Limited is a company limited by guarantee and a member firm of DTTL. Members of Deloitte Asia 

Pacific Limited and their related entities, each of which are separate and independent legal entities, provide services from 

more than 100 cities across the region, including Auckland, Bangkok, Beijing, Hanoi, Hong Kong, Jakarta, Kuala Lumpur, 

Manila, Melbourne, Osaka, Seoul, Shanghai, Singapore, Sydney, Taipei and Tokyo. 

 

About Deloitte Singapore 

In Singapore, tax and immigration services are provided by Deloitte Tax Solutions Pte. Ltd. and other services (where 

applicable) may be carried out by its affiliates. 

 

Deloitte Tax Solutions Pte. Ltd. (Unique entity number: 202008330C) is a company registered with the Accounting and 

Corporate Regulatory Authority of Singapore. 

 
This communication contains general information only, and none of Deloitte Touche Tohmatsu Limited (“DTTL”), its global 

network of member firms or their related entities (collectively, the “Deloitte organization”) is, by means of this 

communication, rendering professional advice or services. Before making any decision or taking any action that may affect 

your finances or your business, you should consult a qualified professional adviser. 

https://www2.deloitte.com/sg/en.html
http://www2.deloitte.com/global/en/pages/about-deloitte/articles/deloitte-as-safe-sender.html
http://www.deloitte.com/about
https://www2.deloitte.com/global/en/pages/about-deloitte/topics/dbriefs-asia-pacific.html
https://www2.deloitte.com/sg/en/pages/tax/articles/the-future-of-tax-and-legal.html
https://www2.deloitte.com/global/en/pages/tax/articles/deloitte-tax-at-hand.html
mailto:ckarl@deloitte.com?subject=
http://www.facebook.com/DeloitteSingapore/
https://secure-web.cisco.com/1-UghYgEQhkWcTrJi0H7YTHUqhAY9PzL2hj897kCQJDDJIFfI5fUZcxJW5OXrwr6uogcY1UOty8QxjNdo9WAaIQcGigfdUbIS8YqvJoqE6zXtIY1G5icAFGzzY4gJKC0Ap2EzygeZjTt89fx-4YGiIqqc39vDlam3JQkRZX4vHjjxu3dT8xAVYzD5L0wc9nvOnTIl2owHLfgnblr3REwNpJHkYawZ8SiIDsfQSaHi6G5YKLapTUkBMgUw_Njr7x725aU36dVq8yJcBfq0LQsN2NFkzeZsrHWYkIsClIftrwkmZ-R558nGF6kQqrNvqWkqWI4HxopojRMjwgVNJZeGgpC9FPyp2gWuGmXUBj6Kp5Q4bUh7F4SEaJlx8KEIzOwXTO9CXPFWC02qgMbzfWC0Qva7zgA-ld-xPZWI0xDYxossSQj7XJuBAwuso9vwY5eqOKdzvgXz3lwsitRv2TVl5quU57Kcrq9txaOLo7M1XMB31J3pgIe79rdoEP8zUbr4dW4umAKpYdbyB5fKdiZopg/https%3A%2F%2Ftwitter.com%2FDeloittesg
https://www.linkedin.com/company/deloitte/
https://secure-web.cisco.com/10fgaUc9Tkvm2tgDWw-qlS5nsYRPv8OkAapj2EQlpIMnSRGp94d6nMf4h_SqvPZ7k_X1pl3m24BPIpCnSiKYhZVCMozTBij32AK2ODb1d_2qiKgfXPkHBVKllMM1bLQcD3xBTyYZWBWM9nLEQPyNtRbeWRgh_Sc4-TrcjePitwl4ffU5hA0vWjOUnmsIikF4VPTC6l_WBGsUuOL3je2Bp0r8uX14LlwUwpO8YwQGcJJ-jANpowTpO5KZRd4B0J7eICqmARwsSSvmDirmRI54Zbk_VTcpIT_D4Bph5Heb7oZdb51MbHQ_2i1QPrGsZ3sRXt8CkMBrnZAgU1ZIwPWqN29rdtX6d06bgV4RHvt0xZce8t40zfYpZJOp-bbrupWFH2AOjR6z6g33XkcsKn-RRKtHWtRDN1L4U1i8y9VqNpGHjkVdOkCGsmgI86gxFqvDpsGkXxDBo9GfXaNMuif_4zhIs9SgvA0m64dx0c6R_rhYe1Do1i9epY6R6V54PvXirMoAFII5wovf84eg0DxwZvQ/https%3A%2F%2Fwww.instagram.com%2Fdeloittesingapore%2F


 

 

No representations, warranties or undertakings (express or implied) are given as to the accuracy or completeness of the 

information in this communication, and none of DTTL, its member firms, related entities, employees or agents shall be 

liable or responsible for any loss or damage whatsoever arising directly or indirectly in connection with any person relying 

on this communication. DTTL and each of its member firms, and their related entities, are legally separate and independent 

entities. 
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